
Vraag nr. 20
van 16 december 2004
van de heer  ROB VERREYCKEN

Herinrichting kabinetten   –   Procedures, budget,
uitgaven

In het Waals Parlement werden kritische vragen
gesteld over de herinrichting door de Waalse mi-
nister-president van haar kabinet. Een factuur
van 300.000 euro werd aanvankelijk voorgesteld
als kosten voor een gans gebouw, doch bleek
uiteindelijk enkel betrekking te hebben op het
kabinet.

De zaak herinnert aan een oud zeer, namelijk de
vraag of uitgaven die door of via een kabinet
gebeuren, door de administratie en de betrokken
controle-instanties niet enkel gecontroleerd
mogen worden op budgettaire juistheid, maar ook
op opportuniteit.

Daarom lijkt het zinvol aan de minister-president,
als hoofd van de regering, volgende vragen voor
te leggen. Ik vraag de minister-president daarbij
de eventuele elementen van antwoord van andere
ministers te bundelen, zo niet zou ik verplicht zijn
daartoe exact dezelfde vraag aan elke minister
apart te stellen, wat me weinig efficiënt lijkt.

1. Bestaat er een geobjectiveerde procedure via
welke een minister de kantoren van zijn eigen
kabinet en/of die van zijn kabinetsmedewerk-
ers kan laten herinrichten, verbouwen, ver-
fraaien of vernieuwen ?

Zo ja, vriendelijk verzocht om een afschrift.
Zo neen, is het niet nuttig een dergelijke proce-
dure vast te leggen ?

2. Bestaat er een geobjectiveerde procedure via
welke een minister de kantoren van zijn eigen
kabinet en/of die van zijn kabinetsmedewerk-
ers kan voorzien van nieuw meubilair ?

Zo ja, vriendelijk verzocht om een afschrift.
Zo neen, is het niet nuttig een dergelijke proce-
dure vast te leggen ?

3. Bestaat er een geobjectiveerde procedure via
welke een minister de kantoren van zijn eigen
kabinet en/of die van zijn kabinetsmedewer-

kers kan laten voorzien van nieuwe computer-
apparatuur ?

Zo ja, vriendelijk verzocht om een afschrift.
Zo neen, is het niet nuttig een dergelijke proce-
dure vast te leggen ?

4. Over welk budget beschikt een minister om de
kantoren van zijn eigen kabinet en/of die van
zijn kabinetsmedewerkers te laten herinrichten,
verbouwen, verfraaien of vernieuwen ?

Dienen dergelijke kosten verrekend te worden
op de budgettaire codes voor de wer-
kingskosten van de kabinetten en zo ja, op
welke ?

Of worden zij eventueel gedragen door de
algemene budgetten voor inrichting van kan-
toren voor Vlaamse ambtenaren ?

5. Over welk budget beschikt een minister om de
kantoren van zijn eigen kabinet en/of die van
zijn kabinetsmedewerkers te laten voorzien van
nieuw meubilair ?

Dienen dergelijke kosten verrekend te worden
op de budgettaire codes voor de wer-
kingskosten van de kabinetten en zo ja, op
welke ?

Of worden zij eventueel gedragen door de
algemene budgetten voor meubilair voor
Vlaamse ambtenaren ?

6. Over welk budget beschikt een minister om de
kantoren van zijn eigen kabinet en/of die van
zijn kabinetsmedewerkers te laten voorzien van
nieuwe computerapparatuur ?

Dienen dergelijke kosten verrekend te worden
op de budgettaire codes voor de wer-
kingskosten van de kabinetten en zo ja, op
welke ?

Of worden zij eventueel gedragen door de
algemene budgetten voor computerapparatuur
van kantoren voor Vlaamse ambtenaren ?

7. Werden in 2004 in gebouwen waarin een minis-
ter of leden van zijn kabinet kantoren hebben,



werken uitgevoerd voor herinrichten, ver-
bouwen, verfraaien of vernieuwen ?

Zo ja, in welke gebouwen en voor welke bedra-
gen ?

8. Werden in 2004 aankopen van nieuw meubilair
uitgevoerd voor gebouwen waarin een minister
of leden van zijn kabinet kantoren hebben ?

Zo ja, in welke gebouwen en voor welke bedra-
gen ?

9. Werden in 2004 aankopen van computerappa-
ratuur uitgevoerd voor gebouwen waarin een
minister of leden van zijn kabinet kantoren
hebben ?

Zo ja, voor welke gebouwen en voor welke
bedragen ?

10.Voor welk globaal bedrag werden aldus tot op
heden door alle ministers van de Vlaamse
Regering in 2004 bestellingen gedaan of
betalingen uitgevoerd voor werken uitgevoerd
voor herinrichten, verbouwen, verfraaien of
vernieuwen van kantoren, aanschaf van meu-
bilair en aankopen van computerapparatuur ?

Antwoord

1. De herinrichting, verbouwing, verfraaiing of
vernieuwing van de kantoren in de kabinetsge-
bouwen is onderworpen aan de regelgeving
inzake overheidsopdrachten die de algemene
procedures hiervoor vastlegt. De overheidsop-
drachten van elke minister zijn daarenboven
onderworpen aan regels inzake administratieve
en budgettaire controle, waarin onder meer de
controle door de Inspectie van Financiën en de
Begrotingsminister is bepaald. Daarnaast legt
het bevoegdheidsbesluit de financiële grenzen
vast waarbinnen elke minister delegatie heeft
om overheidsopdrachten aan te gaan.

Deze regels en procedures zijn vastgelegd in :

– wet op de overheidsopdrachten van 24
december 1993,

– koninklijk besluit van 8 januari 1996 betref-
fende de overheidsopdrachten voor aanne-

ming van werken, leveringen en diensten en
de concessies voor openbare werken,

– koninklijk besluit van 26 september 1996
tot bepaling van de algemene uitvoe-
ringsregels van de overheidsopdrachten en
van de concessies voor openbare werken,

– besluit van de Vlaamse Regering van 19
januari 2001 houdende regeling van de
begrotingscontrole en -opmaak (Belgisch
Staatsblad van 20/02/01),

– besluit van de Vlaamse Regering van 27 juli
2004 tot bepaling van de bevoegdheden van
de leden van de Vlaamse Regering (Belgisch
Staatsblad van 04/08/04).

2. Bovenstaande regels en procedures gelden ook
voor de verwerving van meubilair in de kan-
toren van de kabinetsgebouwen.

3. Bovenstaande regels en procedures gelden ook
voor de installatie van nieuwe computerappa-
ratuur.

4. Voor diverse patrimoniale uitgaven (o.m. ten
behoeve van kantoorinrichting en meubilair) is
binnen elke kabinetsbegroting (progr. 02.0 tot
02.9) een budgettaire post "vermogensuitgaven
van het kabinet" (BA 74.01) ingeschreven. Bij
de tweede begrotingscontrole 2004 waren
hierop de volgende budgetten opgenomen voor
diverse vermogensuitgaven (niet exclusief voor
kantoorinrichting en meubilair):

Kabinet Progr. 02.x
BA 74.01 (in k€)

Leterme pro memorie
Moerman pro memorie
Vandenbroucke pro memorie
Vervotte 25
Van Mechelen pro memorie
Anciaux pro memorie
Bourgeois 5
Peeters pro memorie
Keulen 1
Van Brempt 4
Totaal 35 

(K€: duizend euro – red.)

In de begroting 2004 werd tevens een provi-
sioneel krediet ingeschreven voor het dekken
van verhuiskosten en inrichtingskosten van de
kabinetten (progr. 24.6, BA 00.21). Eind 2004,



bij de tweede begrotingscontrole, werd een
budget van 371 k€ vanuit dit provisioneel
krediet als volgt verdeeld over de verschillende
ministers:

Kabinet Progr. 24.6 
BA 00.21 (in k€)

Leterme 7
Moerman 110
Vandenbroucke 48
Vervotte 0
Van Mechelen 18
Anciaux 100
Bourgeois 18
Peeters 0
Keulen 44
Van Brempt 26
Totaal 371

Werken gericht op het herinrichten, ver-
bouwen, verfraaien of vernieuwen van de kabi-
netsgebouwen kunnen ook gefinancierd wor-
den vanuit het globale budget van de afdeling
Gebouwen van het Ministerie van de Vlaamse
Gemeenschap (progr 26.1 BA, 12.11, 72.06 en
72.07).

5. Voor de verwerving van nieuw meubilair kun-
nen de Vlaamse ministers putten uit de boven-
staande budgetten, vermeld in antwoord op
vraag 4, met name per kabinetsbegroting (BA
74.01) en binnen het provisioneel krediet
(progr. 24.6, BA 00.21)

6. Voor de verwerving van computerapparatuur
werd bij de tweede begrotingscontrole 2004
binnen elke kabinetsbegroting (progr. 02.0 tot
02.9) een budgettaire post "eerste uitrusting
informatica" (BA 74.02) ingeschreven. Deze
budgetten zijn bestemd voor de aankoop van
nieuwe IT-apparatuur (informaticatechnologie
– red.), gebaseerd op het XP-besturingssys-
teem in plaats van op het verouderde NT-sys-
teem. Deze éénmalige vernieuwingsoperatie
laat toe om alle niet XP-compatible toestellen
te vernieuwen zodat alle kabinetten voor de
komende jaren op één zelfde IT-platform kun-
nen werken. 

Op basis van het aantal reeds beschikbare XP-
compatible toestellen werd bij de tweede
begrotingscontrole 2004 per kabinet in de vol-
gende budgetten voorzien:

Kabinet Progr. 02.x
BA 74.02 (in k€) 

Leterme 186
Moerman 171
Vandenbroucke 159
Vervotte 51
Van Mechelen 102
Anciaux 39
Bourgeois 75
Peeters 108
Keulen 42
Van Brempt 48
Totaal 981

7. De herinrichtings- en vernieuwingswerken bin-
nen de kabinetsgebouwen, die werden gefi-
nancierd op het budget van de afdeling
Gebouwen van het Ministerie van de Vlaamse
Gemeenschap (progr. 26.1, BA 12.11, 72.06 en
72.07), zijn opgenomen in onderstaande tabel:

Kabinet Gebouw Bedrag 
werken (in €)

Leterme Martelaarsplein 13.120
Moerman Martelaarsplein 26.342
Vandenbroucke Conscience 2.716
Vervotte Koolstraat 1.337
Van Mechelen Phoenix 2.382
Anciaux Chrysalis 7.743
Bourgeois Alhambra 340
Peeters Ferraris 4.986
Keulen Kreupelenstraat 9.154
Van Brempt Koolstraat 1.250
Totaal 69.370

8. Vanuit de bovenstaande budgetten, vermeld in
antwoord op vraag 4, met name de  kabinetsbe-
grotingen (progr. 02.X, BA 74.01) en het provi-
sioneel krediet (progr. 24.6, BA 00.21), hebben
de Vlaamse ministers voor de onderstaande
bedragen aankopen van meubilair verricht. 

Kabinet Gebouw Bedrag aankoop 
nieuw meubilair 

(in k€)

Leterme Martelaarsplein 7,5
Moerman Martelaarsplein 110
Vandenbroucke Conscience 48
Vervotte Koolstraat 2,5
Van Mechelen Phoenix 18
Anciaux Chrysalis 100
Bourgeois Alhambra 14,5
Peeters Ferraris 0
Keulen Kreupelenstraat 43,9
Van Brempt Koolstraat 30,0
Totaal 374,4



9. Zie vraag 6.

10. Bovenstaande uitgaven in 2004 kunnen als
volgt worden samengevat:

Werken herinrichting, verfraaiing e.d. 69.370 €
Meubilair 374.400 €
Computerapparatuur 981.000 €
Totaal 1.424.770 €


